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Описание предназначено только для личного использования. Любой копирование и распространение 
материалов возможно только с разрешения автора. При этом вязать по описанию на продажу не 
запрещается. 
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Рекомендованная пряжа, спицы и плотность вязания 

Плотность 1 
Пряжа Lana Grossa Alpaca Moda (135 м в 50 г) — 3 мотка. 
Круговые спицы на леске длиной 40–80 см: 

• 5 мм (основная часть манишки); 
• 4 мм (воротник-стойка, последний ряд резинки переда и спинки, карман для молнии). 

Плотность основной части: 16 петель × 23 ряда. 

Плотность 2 
Пряжа Casagrande Cash 20 (140 м в 50 г) — 4 мотка1. 
Круговые спицы на леске длиной 40–80 см: 

• 4,5 мм (основная часть манишки); 
• 4 мм (воротник-стойка и карман для молнии); 
• 3,5 мм (последний ряд резинки переда и спинки). 

Плотность основной части: 19 петель × 25 рядов. 

Плотность 3 
Пряжа Katia Concept Cotton Yak (130 м в 50 г) — 4 мотка. 
Круговые спицы на леске длиной 40–80 см: 

• 4 мм (основная часть манишки); 
• 3,5 мм (воротник-стойка, последний ряд переда и спинки резинки, карман для молнии). 

Плотность основной части: 22 петли × 27 рядов. 

Плотность вязания: образец 10 × 10 см, выполненный лицевой гладью поворотными рядами после ВТО 
(допустимая погрешность — 1 петля на 10 см). 

Если не удаётся попасть в плотность одновременно и по петлям, и по рядам, то приоритет 
отдаётся петлям, ряды же нужно пересчитать в соответствии с получившейся плотностью. 

Формула подбора спиц на случай, если вы не попали в нужную плотность спицами указанного размера: 
X мм — размер спиц, которыми вы попали в плотность при вязании образца. 
X-0,5 мм — размер спиц для вязания воротника-стойки и кармана для молнии (если пряжа плохо 
держит резинку, как в случае с пряжей из описания Lana Grossa Alpaca Moda, лучше взять спицы ещё 
меньше, X-1). 
X-1 мм — размер спиц для вязания последнего ряда резинки переда и спинки. 

Дополнительные материалы и инструменты 

• молния №5 длиной не менее 30 см, 
• маркеры для вязания, 
• вспомогательная нить для временного снятия петель, 
• трикотажная и швейная иглы, 
• портновские булавки, 
• швейная нить в тон пряжи. 

 
1 Подробные рекомендации по сокращению расхода до 3 мотков см. в конце описания. 

Магазин www.ili-ili.net 
даёт скидку 10 % 

по промокоду RUKKOLA 
на рекомендованную пряжу. 

http://www.ili-ili.net/
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Альтернативная пряжа 

Список А2 

Плотность 1 
• Casagrande Baby Alpaca 
• Katia Concept Cotton-Merino 
• Katia Concept Cotton-Merino Tweed 
• Katia Concept Pluma 
• Rico Fashion Light Luxury 
• Rico Fashion Modern Tweed Aran 

Плотность 2 
• Katia Concept Alpaca Silver 
• Lana Grossa Inizio Pelo 
• Lana Grossa Landlust Alpaca Merino 100 
• Lana Grossa Sara 
• Rico Luxury Alpaca Superfine Aran 
• Rico Luxury OMG 

Плотность 3 
• Casagrande Cash Tweed 
• Casagrande Classic 
• Casagrande Yak 90 
• Lana Grossa Landlust Alpaca Merino 160 

 
Список Б3 

Плотность 1 
• Zealana Heron 

Плотность 2 
• Casagrande Ampezzo + Lana Grossa Cashmere Garzato 
• Zealana Air Chunky 

Плотность 3 
• Casagrande Angora 80 

  

 
2 Пряжа подобрана магазином www.atmospherestore.ru. Не тестировалась. 
3 Пряжа подобрана магазином www.kiwi-kiwi.by (Минск). Не тестировалась за исключением варианта комбинации 
пряжи Casagrande Ampezzo (1 нить) + Lana Grossa Cashmere Garzato (1 нить). Расход 2 мотка + 2 мотка. 

Магазин 
www.atmospherestore.ru 

даёт скидку 7 % 
по промокоду RUKKOLA 

на альтернативную пряжу 
(список А). 

Магазин www.kiwi-kiwi.by 
даёт скидку 7 % 

по промокоду RUKKOLA 
на альтернативную пряжу 

(список Б). 

http://www.atmospherestore.ru/
http://www.kiwi-kiwi.by/
http://www.atmospherestore.ru/
http://www.kiwi-kiwi.by/
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Условные обозначения и техники 
ДвП — двойная петля (используется в укороченных рядах, немецкий способ). 
Снять петлю на правую спицу, рабочую нить перекинуть через спицу и потянуть её в изнаночных рядах от 
себя, в лицевых рядах на себя так, чтобы петля стала двойной. В следующих рядах двойная петля 
провязывается одной петлёй по рисунку. https://youtu.be/UFcn-ar1spU 

Изн — изнаночная петля. 

Изн скрещ — изнаночная скрещённая петля. 
Левая стенка петли лежит на спице (правая — под спицей). Нить перед работой. Завести правую спицу за 
рабочую нить и подхватить петлю за левую стенку движением справа налево, захватить правой спицей 
рабочую нить движением снизу вверх и протянуть её через петлю. https://youtu.be/Wt-UZHlqAgw 

ИПЛев — прибавка с наклоном влево в изнаночном ряду. 
Нить перед работой. Левой спицей подхватить протяжку, расположенную между двумя петлями 
предыдущего ряда движением спереди назад. Правая стенка протяжки лежит на спице. Далее завести 
правую спицу за работу и движением слева направо снять протяжку за левую стенку на правую спицу. В 
таком скрещённом виде вернуть петлю на левую спицу и провязать её за стенку, которая лежит на спице 
(ближе к вам) изнаночной петлёй. https://youtu.be/6qv3K_fsB34 

ИППрав — прибавка с наклоном вправо в изнаночном ряду. 
Левой спицей подхватить протяжку, расположенную между двумя петлями предыдущего ряда 
движением сзади вперёд. Левая стенка протяжки лежит на спице. Нить перед работой. Правой спицей 
провязать протяжку за левую стенку изнаночной петлёй. https://youtu.be/qqpRwMm-whw 

Кром — кромочная петля. 
Первую всегда снимать, последнюю всегда провязывать изнаночной. 

Лиц — лицевая петля. 

Лиц скрещ — лицевая скрещённая петля. 
Левая стенка петли лежит на спице (правая — под спицей). Правой спицей подхватить левую стенку петли 
движением слева направо и как бы развернуть петлю, затем подхватить рабочую нить движением снизу 
вверх и протянуть её через петлю. https://youtu.be/5zYhOCFUpEg 

ЛПЛев — прибавка с наклоном влево в лицевом ряду. 
Левой спицей подхватить протяжку, расположенную между двумя петлями предыдущего ряда 
движением спереди назад. Правая стенка протяжки лежит на спице. Нить за работой. Правой спицей 
провязать эту протяжку за левую стенку лицевой петлёй. https://youtu.be/Hbn9RrvInug 

ЛППрав — прибавка с наклоном вправо в лицевом ряду. 
Левой спицей подхватить протяжку, расположенную между двумя петлями предыдущего ряда 
движением сзади вперёд. Левая стенка протяжки лежит на спице. Нить за работой. Правой спицей 
провязать эту протяжку за левую стенку лицевой петлёй. https://youtu.be/VH6x8mqxQqY 

М, М1, М2… — маркеры. 

Повт. — повторить. 

  

https://youtu.be/UFcn-ar1spU
https://youtu.be/Wt-UZHlqAgw
https://youtu.be/6qv3K_fsB34
https://youtu.be/qqpRwMm-whw
https://youtu.be/5zYhOCFUpEg
https://youtu.be/Hbn9RrvInug
https://youtu.be/VH6x8mqxQqY
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УбНЛев — убавка с наклоном влево. 
Развернуть две петли так, чтобы их правые стенки лежали под спицей, и провязать две петли вместе за 
правые стенки лицевой петлёй. 

УбНПрав — убавка с наклоном вправо. 
Развернуть две петли так, чтобы их правые стенки лежали на спице, и провязать две петли вместе за 
правые стенки лицевой петлей. 

ЗАКРЫТИЕ РЕЗИНКИ 1×1 ИГЛОЙ 

Расположить работу лицевой стороной к себе и перенести петли на две спицы: лицевые и кромочные — 
на одну, изнаночные — на другую. Спица с лицевыми и кромочными петлями располагается спереди 
(спица 1), с изнаночными — сзади (спица 2). Начать закрывать петли трикотажным швом, сшивая попарно 
петли с одной, затем — с другой спицы. Важно! В каждую петлю игла должна войти 2 раза (исключение 
— кромочные), но в разном направлении. Кроме того, петли не должны перекрещиваться при введении 
в них иглы, т. е. правая стенка петли всегда должна быть справа от иглы, левая — слева! 

Фиксация нити: ввести иглу с рабочей нитью в первую петлю спицы 2 движением от себя, протянуть нить, 
петлю оставить на спице. 

1 шаг: работа с петлями спицы 1. Ввести иглу в первую петлю движением от себя и снять её на иглу. Затем 
ввести иглу в следующую петлю движением на себя и протянуть нить. 

2 шаг: работа с петлями спицы 2. Ввести иглу в первую петлю движением на себя и снять её на иглу. Затем 
ввести иглу в следующую петлю движением от себя и протянуть нить. 

Повторять комбинацию шагов 1 и 2 до конца ряда. 

https://youtu.be/OZXAFJQs2rw 

 

 

Если у вас возникнут вопросы, обязательно напишите мне на почту rukkola.knit@yandex.ru 

Спасибо за интерес к описанию! 

Вяжите с удовольствием и делитесь фотографиями своих работ в социальных сетях под тегом 
#storm_neck. Отмечайте мой профиль в VK @r.rukkola или Telegram @r_rukkola. 

  

https://youtu.be/OZXAFJQs2rw
mailto:rukkola.knit@yandex.ru
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Размер 

В описании даны расчёты для трёх плотностей вязания, размеры готовых изделий при этом 
практически одинаковы. 

          11  
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Порядок работы 
Манишка вяжется поворотными рядами сверху вниз. Сначала вяжется двойной воротник-стойка. 
Затем техникой «реглан-погон» и укороченными рядами формируются росток, плечи, перед и 
спинка манишки. Далее петли делятся на 3 части: правая и левая половины переда и спинка. 
Правая и левая половины переда вначале вяжутся отдельно, для формирования выреза для 
молнии, затем объединяются. После этого вяжется спинка. Убавками изделию придаётся 
необходимая форма. Открытые петли переда и спинки закрываются иглой. Наконец, вяжется 
карман для молнии и вшивается молния. 

  

   7 
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Начало работы 

1. Воротник-стойка 

1.1 Набор 

Отмеряем от мотка 7–8 м пряжи (2 из них уйдут на набор петель, 5–6 м понадобятся в конце работы для 
вязания кармана для молнии, таким образом мы избежим лишних хвостиков в полотне). 

С помощью двух пар спиц 4 (4, 3,5) мм методом «восьмёрка» (магический набор петель Джуди) 
необходимо набрать 87 (95, 111) пар петель. Набор начинаем с нижней спицы и заканчиваем на верхней. 
https://youtu.be/LDL5Q00tExY 

Для упрощения подсчёта петель я при наборе отмечаю маркерами отрезки петель по 30 шт. На 
следующем этапе работы снимаю их. 

1.2 Основное полотно 

Основное полотно воротника-стойки вяжется резинкой 1×1. Причём в лицевых рядах лицевые петли 
вяжутся скрещёнными, изнаночные — обычными, а в изнаночных рядах изнаночные петли вяжутся 
скрещёнными, лицевые — обычными. 

Важно! Скрещённые петли должны смотреть в одну сторону. 

Необходимо учесть также, что из-за особенности набора петли на спице, с которой мы начинаем работу, 
перекручены. 

На видео всё это показано, рассмотрены способы провязывания всех видов петель (обычные и 
скрещённые лицевые и изнаночные) в лицевых и изнаночных рядах. Внимательно посмотрите видео! 

1 ряд (лиц.): кром, [1 изн, 1 лиц скрещ] повт. до 2 последних петель на левой спице, 1 изн, кром. 
https://youtu.be/9bRXxQJ28ck 
2 ряд (изн.): кром, [1 лиц, 1 изн скрещ] повт. до 2 последних петель на левой спице, 1 лиц, кром. 
https://youtu.be/Wt-UZHlqAgw 
3 ряд (лиц.): кром, [1 изн, 1 лиц скрещ] повт. до 2 последних петель на левой спице, 1 изн, кром. 
https://youtu.be/5zYhOCFUpEg 
Повторяем комбинацию рядов 2 и 3 до высоты полотна 21–22 см. Заканчиваем работу изнаночным 
рядом. 

1.3 Соединение краёв 

Снимаем первые и последние 5 (5, 7) петель наборного ряда на вспомогательные нити. В дальнейшем 
эти петли нам понадобятся для вязания кармана для молнии. 

Теперь провязываем по рисунку первые 5 (5, 7) петель рабочей спицы и переходим к соединению двух 
рядов петель (петель наборного ряда и петель с рабочей спицы). 

Перегибаем полотно пополам так, чтобы снаружи осталась сторона с лицевыми скрещёнными петлями, 
а сторона с обычными лицевыми петлями ушла внутрь воротника-стойки (спица с наборным рядом 
теперь находится сзади). Провязываем попарно петли с двух спиц по рисунку, чередуя изнаночные и 
лицевые скрещённые петли. https://youtu.be/Ht3Qu7Hh5DM 

И наконец провязываем по рисунку оставшиеся 5 (5, 7) петель с рабочей спицы. 

На спицах сейчас находится 87 (95, 111) петель. Для удобства разделяем их маркерами следующим 
образом: 16 (18, 22), М, 11 (11, 11), М, 33 (37, 45), М, 11 (11, 11), М, 16 (18, 22). 

https://youtu.be/LDL5Q00tExY
https://youtu.be/9bRXxQJ28ck
https://youtu.be/Wt-UZHlqAgw
https://youtu.be/5zYhOCFUpEg
https://youtu.be/Ht3Qu7Hh5DM
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Переходим на спицы 5 (4,5, 4) мм и провязываем последний ряд этого этапа работы. Обращаем 
внимание, как расположены петли на левой спице и за какую стенку провязываются петли. 

Изн. ряд: кром, 1 лиц, 14 (16, 20) изн, М, [1 изн скрещ, 1 лиц] повт. 5 раз, изн скрещ, М, 33 (37, 45) изн, М, 
[1 изн скрещ, 1 лиц] повт. 5 раз, изн скрещ, М, 14 (16, 20) изн, 1 лиц, кром. 

2. Реглан-погон 

Для формирования линии плеча, переда и спинки будем использовать технику «реглан-погон» (прибавки 
слева и справа от «погона» в лицевых и изнаночных рядах). Если все прибавки сделаны правильно, то 
должно получиться так: https://youtu.be/TYcO8CPmAr4. 

Для оптимальной посадки манишки на данном этапе будем использовать укороченные ряды (немецкий 
способ). Смотрите видео: https://youtu.be/UFcn-ar1spU. 

Плотность 1 

2.1 Левое плечо 

1 ряд (лиц.): кром, 1 изн, 14 лиц, ЛППрав, М1, [1 лиц скрещ, 1 изн] повт. 5 раз, 1 лиц скрещ, М2, ЛПЛев,   
2 лиц, разворот. 

2 ряд (изн.): ДвП, 2 изн, ИПЛев, М2, [1 изн скрещ, 1 лиц] повт. 5 раз, 1 изн скрещ, М1, ИППрав, 3 изн, 
разворот. 

3 ряд (лиц.): ДвП, 3 лиц, ЛППрав, М1, [1 лиц скрещ, 1 изн] повт. 5 раз, 1 лиц скрещ, М2, ЛПЛев, 3 лиц, ДвП 
провязать лиц, 1 лиц, разворот. 

4 ряд (изн.): ДвП, 5 изн, ИПЛев, М2, [1 изн скрещ, 1 лиц] повт. 5 раз, 1 изн скрещ, М1, ИППрав, 4 изн, ДвП 
провязать изн, 1 изн, разворот. 

5 ряд (лиц.): ДвП, 6 лиц, ЛППрав, М1, [1 лиц скрещ, 1 изн] повт. 5 раз, 1 лиц скрещ, М2, ЛПЛев, 6 лиц, ДвП 
провязать лиц, 1 лиц, разворот. 

6 ряд (изн.): ДвП, 8 изн, ИПЛев, М2, [1 изн скрещ, 1 лиц] повт. 5 раз, 1 изн скрещ, М1, ИППрав, 7 изн, ДвП 
провязать изн, 1 изн, разворот. 

7 ряд (лиц.): ДвП, 9 лиц, ЛППрав, М1, [1 лиц скрещ, 1 изн] повт. 5 раз, 1 лиц скрещ, М2, ЛПЛев, 9 лиц, ДвП 
провязать лиц, 1 лиц, разворот. 

8 ряд (изн.): ДвП, 11 изн, ИПЛев, М2, [1 изн скрещ, 1 лиц] повт. 5 раз, 1 изн скрещ, М1, ИППрав, 10 изн, 
ДвП провязать изн, 1 изн, разворот. 

2.2 Правое плечо 

Продолжаем работу, разделение на подпункты дано для общего понимания этапов работы. 

9 ряд (лиц.): ДвП, 12 лиц, ЛППрав, М1, [1 лиц скрещ, 1 изн] повт. 5 раз, 1 лиц скрещ, М2, ЛПЛев, 12 лиц, 
ДвП провязать лиц, 28 лиц, ЛППрав, М3, [1 лиц скрещ, 1 изн] повт. 5 раз, 1 лиц скрещ, М4, 
ЛПЛев, 2 лиц, разворот. 

10 ряд (изн.): ДвП, 2 изн, ИПЛев, М4, [1 изн скрещ, 1 лиц] повт. 5 раз, 1 изн скрещ, М3, ИППрав, 3 изн, 
разворот. 

11 ряд (лиц.): ДвП, 3 лиц, ЛППрав, М3, [1 лиц скрещ, 1 изн] повт. 5 раз, 1 лиц скрещ, М4, ЛПЛев, 3 лиц, 
ДвП провязать лиц, 1 лиц, разворот. 

https://youtu.be/TYcO8CPmAr4
https://youtu.be/UFcn-ar1spU
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12 ряд (изн.): ДвП, 5 изн, ИПЛев, М4, [1 изн скрещ, 1 лиц] повт. 5 раз, 1 изн скрещ, М3, ИППрав, 4 изн, ДвП 

провязать изн, 1 изн, разворот. 

13 ряд (лиц.): ДвП, 6 лиц, ЛППрав, М3, [1 лиц скрещ, 1 изн] повт. 5 раз, 1 лиц скрещ, М4, ЛПЛев, 6 лиц, 
ДвП провязать лиц, 1 лиц, разворот. 

14 ряд (изн.): ДвП, 8 изн, ИПЛев, М4, [1 изн скрещ, 1 лиц] повт. 5 раз, 1 изн скрещ, М3, ИППрав, 7 изн, ДвП 
провязать изн, 1 изн, разворот. 

15 ряд (лиц.): ДвП, 9 лиц, ЛППрав, М3, [1 лиц скрещ, 1 изн] повт. 5 раз, 1 лиц скрещ, М4, ЛПЛев, 9 лиц, 
ДвП провязать лиц, 1 лиц, разворот. 

16 ряд (изн.): ДвП, 11 изн, ИПЛев, М4, [1 изн скрещ, 1 лиц] повт. 5 раз, 1 изн скрещ, М3, ИППрав, 10 изн, 
ДвП провязать изн, 1 изн, разворот. 

17 ряд (лиц.): ДвП, 12 лиц, ЛППрав, М3, [1 лиц скрещ, 1 изн] повт. 5 раз, 1 лиц скрещ, М4, ЛПЛев, 12 лиц, 
ДвП провязать лиц, 2 лиц!, разворот. 

2.3 Правое и левое плечо 

Продолжаем работу. С этого этапа мы одновременно будем формировать левое и правое плечи. Также 
начнём из прибавок вывязывать скрещённые и обычные петли, которые в дальнейшем будут 
формировать края переда и спинки.  

18 ряд (изн.): ДвП, 15 изн, ИПЛев, М4, [1 изн скрещ, 1 лиц] повт. 5 раз, 1 изн скрещ, М3, ИППрав, 13 изн, 
ДвП провязать изн, 37 изн, ИПЛев, М2, [1 изн скрещ, 1 лиц] повт. 5 раз, 1 изн скрещ, М1, 
ИППрав, 13 изн, ДвП провязать изн, 2 изн, разворот. 

19 ряд (лиц.): ДвП, 15 лиц, 1 изн, ЛППрав, М1, [1 лиц скрещ, 1 изн] повт. 5 раз, 1 лиц скрещ, М2, ЛПЛев,   
1 изн, 51 лиц, 1 изн, ЛППрав, М3, [1 лиц скрещ, 1 изн] повт. 5 раз, 1 лиц скрещ, М4, ЛПЛев,       
1 изн, 15 лиц, ДвП провязать лиц, 2 лиц, разворот. 

20 ряд (изн.): ДвП, 17 изн, 1 лиц, 1 изн скрещ, ИПЛев, М4, [1 изн скрещ, 1 лиц] повт. 5 раз, 1 изн скрещ, 
М3, ИППрав, 1 изн скрещ, 1 лиц, 51 изн, 1 лиц, 1 изн скрещ, ИПЛев, М2, [1 изн скрещ, 1 лиц] 
повт. 5 раз, 1 изн скрещ, М1, ИППрав, 1 изн скрещ, 1 лиц, 15 изн, ДвП провязать изн, 2 изн, 
разворот. 

21 ряд (лиц.): ДвП, 17 лиц, 1 изн, 1 лиц скрещ, 1 изн, ЛППрав, М1, [1 лиц скрещ, 1 изн] повт. 5 раз, 1 лиц 
скрещ, М2, ЛПЛев, 1 изн, 1 лиц скрещ, 1 изн, 51 лиц, 1 изн, 1 лиц скрещ, 1 изн, ЛППрав, М3,  
[1 лиц скрещ, 1 изн] повт. 5 раз, 1 лиц скрещ, М4, ЛПЛев, 1 изн, 1 лиц скрещ, 1 изн, 17 лиц, 
ДвП провязать лиц, 2 лиц, разворот. 

На левой спице осталось 5 петель (дано для проверки правильности выполнения этого этапа). 

22 ряд (изн.): ДвП, 19 изн, 1 лиц, 1 изн скрещ, 1 лиц, 1 изн скрещ, ИПЛев, М4, [1 изн скрещ, 1 лиц] повт. 5 
раз, 1 изн скрещ, М3, ИППрав, 1 изн скрещ, 1 лиц, 1 изн скрещ, 1 лиц, 51 изн, 1 лиц, 1 изн 
скрещ, 1 лиц, 1 изн скрещ, ИПЛев, М2, [1 изн скрещ, 1 лиц] повт. 5 раз, 1 изн скрещ, М1, 
ИППрав, 1 изн скрещ, 1 лиц, 1 изн скрещ, 1 лиц, 17 изн, ДвП провязать изн, 2 изн, разворот. 

На левой спице осталось 5 петель (дано для проверки правильности выполнения этого этапа). 

23 ряд (лиц.): ДвП, 19 лиц, 1 изн, 1 лиц скрещ, 1 изн, 1 лиц скрещ, 1 изн, М1, [1 лиц скрещ, 1 изн] повт. 5 
раз, 1 лиц скрещ, М2, 1 изн, 1 лиц скрещ, 1 изн, 1 лиц скрещ, 1 изн, 51 лиц, 1 изн, 1 лиц скрещ, 
1 изн, 1 лиц скрещ, 1 изн, М3, [1 лиц скрещ, 1 изн] повт. 5 раз, 1 лиц скрещ, М4, 1 изн, 1 лиц 
скрещ, 1 изн, 1 лиц скрещ, 1 изн, 19 лиц, ДвП провязать лиц, 3 лиц, 1 изн, кром. 

На спицах 143 петли: 30, М1, 11, М2, 61, М3, 11, М4, 30.  
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Плотность 2 

2.1 Левое плечо 

1 ряд (лиц.): кром, 1 изн, 16 лиц, ЛППрав, М1, [1 лиц скрещ, 1 изн] повт. 5 раз, 1 лиц скрещ, М2, ЛПЛев,   
2 лиц, разворот. 

2 ряд (изн.): ДвП, 2 изн, ИПЛев, М2, [1 изн скрещ, 1 лиц] повт. 5 раз, 1 изн скрещ, М1, ИППрав, 3 изн, 
разворот. 

3 ряд (лиц.): ДвП, 3 лиц, ЛППрав, М1, [1 лиц скрещ, 1 изн] повт. 5 раз, 1 лиц скрещ, М2, ЛПЛев, 3 лиц, ДвП 
провязать лиц, 1 лиц, разворот. 

4 ряд (изн.): ДвП, 5 изн, ИПЛев, М2, [1 изн скрещ, 1 лиц] повт. 5 раз, 1 изн скрещ, М1, ИППрав, 4 изн, ДвП 
провязать изн, 1 изн, разворот. 

5 ряд (лиц.): ДвП, 6 лиц, ЛППрав, М1, [1 лиц скрещ, 1 изн] повт. 5 раз, 1 лиц скрещ, М2, ЛПЛев, 6 лиц, ДвП 
провязать лиц, 1 лиц, разворот. 

6 ряд (изн.): ДвП, 8 изн, ИПЛев, М2, [1 изн скрещ, 1 лиц] повт. 5 раз, 1 изн скрещ, М1, ИППрав, 7 изн, ДвП 
провязать изн, 1 изн, разворот. 

7 ряд (лиц.): ДвП, 9 лиц, ЛППрав, М1, [1 лиц скрещ, 1 изн] повт. 5 раз, 1 лиц скрещ, М2, ЛПЛев, 9 лиц, ДвП 
провязать лиц, 1 лиц, разворот. 

8 ряд (изн.): ДвП, 11 изн, ИПЛев, М2, [1 изн скрещ, 1 лиц] повт. 5 раз, 1 изн скрещ, М1, ИППрав, 10 изн, 
ДвП провязать изн, 1 изн, разворот. 

9 ряд (лиц.): ДвП, 12 лиц, ЛППрав, М1, [1 лиц скрещ, 1 изн] повт. 5 раз, 1 лиц скрещ, М2, ЛПЛев, 12 лиц, 
ДвП провязать лиц, 1 лиц, разворот. 

10 ряд (изн.): ДвП, 14 изн, ИПЛев, М2, [1 изн скрещ, 1 лиц] повт. 5 раз, 1 изн скрещ, М1, ИППрав, 13 изн, 
ДвП провязать изн, 1 изн, разворот. 

2.2 Правое плечо 

Продолжаем работу, разделение на подпункты дано для общего понимания этапов работы. 

11 ряд (лиц.): ДвП, 15 лиц, ЛППрав, М1, [1 лиц скрещ, 1 изн] повт. 5 раз, 1 лиц скрещ, М2, ЛПЛев, 15 лиц, 
ДвП провязать лиц, 31 лиц, ЛППрав, М3, [1 лиц скрещ, 1 изн] повт. 5 раз, 1 лиц скрещ, М4, 
ЛПЛев, 2 лиц, разворот. 

12 ряд (изн.): ДвП, 2 изн, ИПЛев, М4, [1 изн скрещ, 1 лиц] повт. 5 раз, 1 изн скрещ, М3, ИППрав, 3 изн, 
разворот. 

13 ряд (лиц.): ДвП, 3 лиц, ЛППрав, М3, [1 лиц скрещ, 1 изн] повт. 5 раз, 1 лиц скрещ, М4, ЛПЛев, 3 лиц, 
ДвП провязать лиц, 1 лиц, разворот. 

14 ряд (изн.): ДвП, 5 изн, ИПЛев, М4, [1 изн скрещ, 1 лиц] повт. 5 раз, 1 изн скрещ, М3, ИППрав, 4 изн, ДвП 
провязать изн, 1 изн, разворот. 

15 ряд (лиц.): ДвП, 6 лиц, ЛППрав, М3, [1 лиц скрещ, 1 изн] повт. 5 раз, 1 лиц скрещ, М4, ЛПЛев, 6 лиц, 
ДвП провязать лиц, 1 лиц, разворот. 

16 ряд (изн.): ДвП, 8 изн, ИПЛев, М4, [1 изн скрещ, 1 лиц] повт. 5 раз, 1 изн скрещ, М3, ИППрав, 7 изн, ДвП 
провязать изн, 1 изн, разворот. 
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17 ряд (лиц.): ДвП, 9 лиц, ЛППрав, М3, [1 лиц скрещ, 1 изн] повт. 5 раз, 1 лиц скрещ, М4, ЛПЛев, 9 лиц, 

ДвП провязать лиц, 1 лиц, разворот. 

18 ряд (изн.): ДвП, 11 изн, ИПЛев, М4, [1 изн скрещ, 1 лиц] повт. 5 раз, 1 изн скрещ, М3, ИППрав, 10 изн, 
ДвП провязать изн, 1 изн, разворот. 

19 ряд (лиц.): ДвП, 12 лиц, ЛППрав, М3, [1 лиц скрещ, 1 изн] повт. 5 раз, 1 лиц скрещ, М4, ЛПЛев, 12 лиц, 
ДвП провязать лиц, 1 лиц, разворот. 

20 ряд (изн.): ДвП, 14 изн, ИПЛев, М4, [1 изн скрещ, 1 лиц] повт. 5 раз, 1 изн скрещ, М3, ИППрав, 13 изн, 
ДвП провязать изн, 1 изн, разворот. 

21 ряд (лиц.): ДвП, 15 лиц, ЛППрав, М3, [1 лиц скрещ, 1 изн] повт. 5 раз, 1 лиц скрещ, М4, ЛПЛев, 15 лиц, 
ДвП провязать лиц, 2 лиц!, разворот. 

2.3 Правое и левое плечо 

Продолжаем работу. С этого этапа мы одновременно будем формировать левое и правое плечи. Также 
начнём из прибавок вывязывать скрещённые и обычные петли, которые в дальнейшем будут 
формировать края переда и спинки.  

22 ряд (изн.): ДвП, 18 изн, ИПЛев, М4, [1 изн скрещ, 1 лиц] повт. 5 раз, 1 изн скрещ, М3, ИППрав, 16 изн, 
ДвП провязать изн, 42 изн, ИПЛев, М2, [1 изн скрещ, 1 лиц] повт. 5 раз, 1 изн скрещ, М1, 
ИППрав, 16 изн, ДвП провязать изн, 2 изн, разворот. 

23 ряд (лиц.): ДвП, 18 лиц, 1 изн, ЛППрав, М1, [1 лиц скрещ, 1 изн] повт. 5 раз, 1 лиц скрещ, М2, ЛПЛев,   
1 изн, 59 лиц, 1 изн, ЛППрав, М3, [1 лиц скрещ, 1 изн] повт. 5 раз, 1 лиц скрещ, М4, ЛПЛев,       
1 изн, 18 лиц, ДвП провязать лиц, 2 лиц, разворот. 

24 ряд (изн.): ДвП, 20 изн, 1 лиц, 1 изн скрещ, ИПЛев, М4, [1 изн скрещ, 1 лиц] повт. 5 раз, 1 изн скрещ, 
М3, ИППрав, 1 изн скрещ, 1 лиц, 59 изн, 1 лиц, 1 изн скрещ, ИПЛев, М2, [1 изн скрещ, 1 лиц] 
повт. 5 раз, 1 изн скрещ, М1, ИППрав, 1 изн скрещ, 1 лиц, 18 изн, ДвП провязать изн, 2 изн, 
разворот. 

25 ряд (лиц.): ДвП, 20 лиц, 1 изн, 1 лиц скрещ, 1 изн, ЛППрав, М1, [1 лиц скрещ, 1 изн] повт. 5 раз, 1 лиц 
скрещ, М2, ЛПЛев, 1 изн, 1 лиц скрещ, 1 изн, 59 лиц, 1 изн, 1 лиц скрещ, 1 изн, ЛППрав, М3,  
[1 лиц скрещ, 1 изн] повт. 5 раз, 1 лиц скрещ, М4, ЛПЛев, 1 изн, 1 лиц скрещ, 1 изн, 20 лиц, 
ДвП провязать лиц, 2 лиц, разворот. 

На левой спице осталось 6 петель (дано для проверки правильности выполнения этого этапа). 

26 ряд (изн.): ДвП, 22 изн, 1 лиц, 1 изн скрещ, 1 лиц, 1 изн скрещ, ИПЛев, М4, [1 изн скрещ, 1 лиц] повт. 5 
раз, 1 изн скрещ, М3, ИППрав, 1 изн скрещ, 1 лиц, 1 изн скрещ, 1 лиц, 59 изн, 1 лиц, 1 изн 
скрещ, 1 лиц, 1 изн скрещ, ИПЛев, М2, [1 изн скрещ, 1 лиц] повт. 5 раз, 1 изн скрещ, М1, 
ИППрав, 1 изн скрещ, 1 лиц, 1 изн скрещ, 1 лиц, 20 изн, ДвП провязать изн, 2 изн, разворот. 

На левой спице осталось 6 петель (дано для проверки правильности выполнения этого этапа). 

27 ряд (лиц.): ДвП, 22 лиц, [1 изн, 1 лиц скрещ] повт. 2 раза, 1 изн, М1, [1 лиц скрещ, 1 изн] повт. 5 раз,      
1 лиц скрещ, М2, 1 изн, [1 лиц скрещ, 1 изн] повт. 2 раза, 59 лиц, [1 изн, 1 лиц скрещ] повт. 2 
раза, 1 изн, М3, [1 лиц скрещ, 1 изн] повт. 5 раз, 1 лиц скрещ, М4, 1 изн, [1 лиц скрещ, 1 изн] 
повт. 2 раза, 22 лиц, ДвП провязать лиц, 4 лиц, 1 изн, кром. 

На спицах 159 петель: 34, М1, 11, М2, 69, М3, 11, М4, 34. 
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Плотность 3 

2.1 Левое плечо 

1 ряд (лиц.): кром, 1 изн, 20 лиц, ЛППрав, М1, [1 лиц скрещ, 1 изн] повт. 5 раз, 1 лиц скрещ, М2, ЛПЛев,   
2 лиц, разворот. 

2 ряд (изн.): ДвП, 2 изн, ИПЛев, М2, [1 изн скрещ, 1 лиц] повт. 5 раз, 1 изн скрещ, М1, ИППрав, 3 изн, 
разворот. 

3 ряд (лиц.): ДвП, 3 лиц, ЛППрав, М1, [1 лиц скрещ, 1 изн] повт. 5 раз, 1 лиц скрещ, М2, ЛПЛев, 3 лиц, ДвП 
провязать лиц, 1 лиц, разворот. 

4 ряд (изн.): ДвП, 5 изн, ИПЛев, М2, [1 изн скрещ, 1 лиц] повт. 5 раз, 1 изн скрещ, М1, ИППрав, 4 изн, ДвП 
провязать изн, 1 изн, разворот. 

5 ряд (лиц.): ДвП, 6 лиц, ЛППрав, М1, [1 лиц скрещ, 1 изн] повт. 5 раз, 1 лиц скрещ, М2, ЛПЛев, 6 лиц, ДвП 
провязать лиц, 1 лиц, разворот. 

6 ряд (изн.): ДвП, 8 изн, ИПЛев, М2, [1 изн скрещ, 1 лиц] повт. 5 раз, 1 изн скрещ, М1, ИППрав, 7 изн, ДвП 
провязать изн, 1 изн, разворот. 

7 ряд (лиц.): ДвП, 9 лиц, ЛППрав, М1, [1 лиц скрещ, 1 изн] повт. 5 раз, 1 лиц скрещ, М2, ЛПЛев, 9 лиц, ДвП 
провязать лиц, 1 лиц, разворот. 

8 ряд (изн.): ДвП, 11 изн, ИПЛев, М2, [1 изн скрещ, 1 лиц] повт. 5 раз, 1 изн скрещ, М1, ИППрав, 10 изн, 
ДвП провязать изн, 1 изн, разворот. 

9 ряд (лиц.): ДвП, 12 лиц, ЛППрав, М1, [1 лиц скрещ, 1 изн] повт. 5 раз, 1 лиц скрещ, М2, ЛПЛев, 12 лиц, 
ДвП провязать лиц, 2 лиц!, разворот. 

10 ряд (изн.): ДвП, 15 изн, ИПЛев, М2, [1 изн скрещ, 1 лиц] повт. 5 раз, 1 изн скрещ, М1, ИППрав, 13 изн, 
ДвП провязать изн, 2 изн, разворот. 

2.2 Правое плечо 

Продолжаем работу, разделение на подпункты дано для общего понимания этапов работы. 

11 ряд (лиц.): ДвП, 16 лиц, ЛППрав, М1, [1 лиц скрещ, 1 изн] повт. 5 раз, 1 лиц скрещ, М2, ЛПЛев, 16 лиц, 
ДвП провязать лиц, 38 лиц, ЛППрав, М3, [1 лиц скрещ, 1 изн] повт. 5 раз, 1 лиц скрещ, М4, 
ЛПЛев, 2 лиц, разворот. 

12 ряд (изн.): ДвП, 2 изн, ИПЛев, М4, [1 изн скрещ, 1 лиц] повт. 5 раз, 1 изн скрещ, М3, ИППрав, 3 изн, 
разворот. 

13 ряд (лиц.): ДвП, 3 лиц, ЛППрав, М3, [1 лиц скрещ, 1 изн] повт. 5 раз, 1 лиц скрещ, М4, ЛПЛев, 3 лиц, 
ДвП провязать лиц, 1 лиц, разворот. 

14 ряд (изн.): ДвП, 5 изн, ИПЛев, М4, [1 изн скрещ, 1 лиц] повт. 5 раз, 1 изн скрещ, М3, ИППрав, 4 изн, ДвП 
провязать изн, 1 изн, разворот. 

15 ряд (лиц.): ДвП, 6 лиц, ЛППрав, М3, [1 лиц скрещ, 1 изн] повт. 5 раз, 1 лиц скрещ, М4, ЛПЛев, 6 лиц, 
ДвП провязать лиц, 1 лиц, разворот. 

16 ряд (изн.): ДвП, 8 изн, ИПЛев, М4, [1 изн скрещ, 1 лиц] повт. 5 раз, 1 изн скрещ, М3, ИППрав, 7 изн, ДвП 
провязать изн, 1 изн, разворот. 
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17 ряд (лиц.): ДвП, 9 лиц, ЛППрав, М3, [1 лиц скрещ, 1 изн] повт. 5 раз, 1 лиц скрещ, М4, ЛПЛев, 9 лиц, 

ДвП провязать лиц, 1 лиц, разворот. 

18 ряд (изн.): ДвП, 11 изн, ИПЛев, М4, [1 изн скрещ, 1 лиц] повт. 5 раз, 1 изн скрещ, М3, ИППрав, 10 изн, 
ДвП провязать изн, 1 изн, разворот. 

19 ряд (лиц.): ДвП, 12 лиц, ЛППрав, М3, [1 лиц скрещ, 1 изн] повт. 5 раз, 1 лиц скрещ, М4, ЛПЛев, 12 лиц, 
ДвП провязать лиц, 2 лиц!, разворот. 

20 ряд (изн.): ДвП, 15 изн, ИПЛев, М4, [1 изн скрещ, 1 лиц] повт. 5 раз, 1 изн скрещ, М3, ИППрав, 13 изн, 
ДвП провязать изн, 2 изн, разворот. 

21 ряд (лиц.): ДвП, 16 лиц, ЛППрав, М3, [1 лиц скрещ, 1 изн] повт. 5 раз, 1 лиц скрещ, М4, ЛПЛев, 16 лиц, 
ДвП провязать лиц, 2 лиц, разворот. 

2.3 Правое и левое плечо 

Продолжаем работу. С этого этапа мы одновременно будем формировать левое и правое плечи. Также 
начнём из прибавок вывязывать скрещённые и обычные петли, которые в дальнейшем будут 
формировать края переда и спинки.  

22 ряд (изн.): ДвП, 19 изн, ИПЛев, М4, [1 изн скрещ, 1 лиц] повт. 5 раз, 1 изн скрещ, М3, ИППрав, 17 изн, 
ДвП провязать изн, 49 изн, ИПЛев, М2, [1 изн скрещ, 1 лиц] повт. 5 раз, 1 изн скрещ, М1, 
ИППрав, 17 изн, ДвП провязать изн, 2 изн, разворот. 

23 ряд (лиц.): ДвП, 19 лиц, 1 изн, ЛППрав, М1, [1 лиц скрещ, 1 изн] повт. 5 раз, 1 лиц скрещ, М2, ЛПЛев,   
1 изн, 67 лиц, 1 изн, ЛППрав, М3, [1 лиц скрещ, 1 изн] повт. 5 раз, 1 лиц скрещ, М4, ЛПЛев,       
1 изн, 19 лиц, ДвП провязать лиц, 2 лиц, разворот. 

24 ряд (изн.): ДвП, 21 изн, 1 лиц, 1 изн скрещ, ИПЛев, М4, [1 изн скрещ, 1 лиц] повт. 5 раз, 1 изн скрещ, 
М3, ИППрав, 1 изн скрещ, 1 лиц, 67 изн, 1 лиц, 1 изн скрещ, ИПЛев, М2, [1 изн скрещ, 1 лиц] 
повт. 5 раз, 1 изн скрещ, М1, ИППрав, 1 изн скрещ, 1 лиц, 19 изн, ДвП провязать изн, 2 изн, 
разворот. 

25 ряд (лиц.): ДвП, 21 лиц, 1 изн, 1 лиц скрещ, 1 изн, ЛППрав, М1, [1 лиц скрещ, 1 изн] повт. 5 раз, 1 лиц 
скрещ, М2, ЛПЛев, 1 изн, 1 лиц скрещ, 1 изн, 67 лиц, 1 изн, 1 лиц скрещ, 1 изн, ЛППрав, М3,  
[1 лиц скрещ, 1 изн] повт. 5 раз, 1 лиц скрещ, М4, ЛПЛев, 1 изн, 1 лиц скрещ, 1 изн, 21 лиц, 
ДвП провязать лиц, 2 лиц, разворот. 

26 ряд (изн.): ДвП, 23 изн, 1 лиц, 1 изн скрещ, 1 лиц, 1 изн скрещ, ИПЛев, М4, [1 изн скрещ, 1 лиц] повт. 5 
раз, 1 изн скрещ, М3, ИППрав, 1 изн скрещ, 1 лиц, 1 изн скрещ, 1 лиц, 67 изн, 1 лиц, 1 изн 
скрещ, 1 лиц, 1 изн скрещ, ИПЛев, М2, [1 изн скрещ, 1 лиц] повт. 5 раз, 1 изн скрещ, М1, 
ИППрав, 1 изн скрещ, 1 лиц, 1 изн скрещ, 1 лиц, 21 изн, ДвП провязать изн, 2 изн, разворот. 

27 ряд (лиц.): ДвП, 23 лиц, [1 изн, 1 лиц скрещ] повт. 2 раза, 1 изн, ЛППрав, М1, [1 лиц скрещ, 1 изн] повт. 
5 раз, 1 лиц скрещ, М2, ЛПЛев, 1 изн, [1 лиц скрещ, 1 изн] повт. 2 раза, 67 лиц, [1 изн, 1 лиц 
скрещ] повт. 2 раза, 1 изн, ЛППрав, М3, [1 лиц скрещ, 1 изн] повт. 5 раз, 1 лиц скрещ, М4, 
ЛПЛев, 1 изн, [1 лиц скрещ, 1 изн] повт. 2 раза, 23 лиц, ДвП провязать лиц, 2 лиц, разворот. 

На левой спице осталось 7 петель (дано для проверки правильности выполнения этого этапа). 

28 ряд (изн.): ДвП, 25 изн, [1 лиц, 1 изн скрещ] повт. 2 раза, 1 лиц, 1 изн скрещ, ИПЛев, М4, [1 изн скрещ, 
1 лиц] повт. 5 раз, 1 изн скрещ, М3, ИППрав, 1 изн скрещ, 1 лиц, [1 изн скрещ, 1 лиц] повт. 2 
раза, 67 изн, [1 лиц, 1 изн скрещ] повт. 2 раза, 1 лиц, 1 изн скрещ, ИПЛев, М2, [1 изн скрещ,    
1 лиц] повт. 5 раз, 1 изн скрещ, М1, ИППрав, 1 изн скрещ, 1 лиц, [1 изн скрещ, 1 лиц] повт. 2 
раза, 23 изн, ДвП провязать изн, 2 изн, разворот. 
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На левой спице осталось 7 петель (дано для проверки правильности выполнения этого этапа). 

29 ряд (лиц.): ДвП, 25 лиц, [1 изн, 1 лиц скрещ] повт. 3 раза, 1 изн, М1, [1 лиц скрещ, 1 изн] повт. 5 раз, 1 
лиц скрещ, М2, 1 изн, [1 лиц скрещ, 1 изн] повт. 3 раза, 67 лиц, [1 изн, 1 лиц скрещ] повт. 3 
раза, 1 изн, М3, [1 лиц скрещ, 1 изн] повт. 5 раз, 1 лиц скрещ, М4, 1 изн, [1 лиц скрещ, 1 изн] 
повт. 3 раза, 25 лиц, ДвП провязать лиц, 5 лиц, 1 изн, кром. 

На спицах 183 петли: 40, М1, 11, М2, 81, М3, 11, М4, 40. 

Далее распределяем петли следующим образом: 

• 35 (39, 45) петель (правая половина переда) оставляем на спицах, именно с этим участком мы 
продолжим работать; 

• 1 (1, 1) петлю снимаем на вспомогательную нить и временно фиксируем, чтобы её не потерять; 
• 71 (79, 91) петлю (спинка) снимаем на вспомогательную нить или дополнительную леску; 
• 1 (1, 1) петлю снимаем на вспомогательную нить и временно фиксируем, чтобы её не потерять; 
• 35 (39, 45) петель (левая половина переда) снимаем на вспомогательную нить или 

дополнительную леску. 

Нить при этом не обрезаем! 

3. Перед изделия 

Продолжаем вязать по рисунку, заложенному на прошлом этапе работы. Т. е. используем лицевую гладь 
и декоративную резинку 1×1, выполненную сочетанием обычных и скрещённых петель. Завершив 
данный этап работы, мы увидим, что декоративная резинка как бы окаймляет полотно по краям. 

Важно! Чтобы кромка выреза для молнии выглядела более аккуратно, параллельно столбцам кромочных 
петель правой и левой половины переда будут идти столбцы изнаночных петель (если смотреть с лицевой 
стороны). Кроме того, при вшивании молнии эти изнаночные столбцы позволят как бы утопить шов, 
сделав его незаметным с лицевой стороны. 

Для придания манишке необходимой формы на данном этапе будем использовать убавки. Для правой 
половины переда будем делать убавки с наклоном вправо (УбНПрав), для левой — убавки с наклоном 
влево (УбНЛев) в каждом 8 ряду (исключение: увеличен участок до первой убавки) в начале и/или конце 
участка лицевой глади. Всего до объединения правой и левой половин переда нужно сделать 4 убавки, 
после объединения ещё 1 убавку для всех плотностей. 

3.1 Правая половина переда4 

На спицах 35 (39, 45) петель. 

Помечаем маркером М1 ряд, который сейчас на спицах. Будем его считать нулевой отметкой в новом 
отсчёте рядов. Лучше пометить петли лицевой глади, что идут сразу за декоративной резинкой 1×1, 
которой оформлен край манишки.  

1 ряд (изн.): кром, 1 лиц, 23 (27, 31) изн, [1 лиц, 1 изн скрещ] повт. 4 (4, 5) раз, 1 лиц, кром. 

2 ряд (лиц.): кром, [1 изн, 1 лиц скрещ] повт. 4 (4, 5) раз, 1 изн, 23 (27, 31) лиц, 1 изн, кром. 

3 ряд (изн.): кром, 1 лиц, 23 (27, 31) изн, [1 лиц, 1 изн скрещ] повт. 4 (4, 5) раз, 1 лиц, кром. 

 
4 Как носим: правая половина переда находится на нашем правом плече, левая — на левом.  
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Повторяем комбинацию рядов 2 и 3 ещё 4 (6, 8) раз, чтобы получилось 11 (15, 19) рядов после ряда, 
помеченного маркером М1 (его мы не считаем). 

12 (16, 20) ряд (лиц.): кром, [1 изн, 1 лиц скрещ] повт. 4 (4, 5) раз, 1 изн, УбНПрав, 21 (25, 29) лиц, 1 изн, 
кром. 

Мы сделали первую убавку. Теперь, чтобы не запутаться с нумерацией рядов для разных плотностей, 
начнём её заново. Ряд, в котором была сделана первая убавка, помечаем маркером М2. 

1 ряд (изн.): кром, 1 лиц, 22 (26, 30) изн, [1 лиц, 1 изн скрещ] повт. 4 (4, 5) раз, 1 лиц, кром. 

2 ряд (лиц.): кром, [1 изн, 1 лиц скрещ] повт. 4 (4, 5) раз, 1 изн, 22 (26, 30) лиц, 1 изн, кром. 

3 ряд (изн.): кром, 1 лиц, 22 (26, 30) изн, [1 лиц, 1 изн скрещ] повт. 4 (4, 5) раз, 1 лиц, кром. 

Повторяем комбинацию рядов 2 и 3 ещё 2 раза, всего получается 7 рядов после ряда, помеченного 
маркером М2 (его мы не считаем). 

8 ряд (лиц.): кром, [1 изн, 1 лиц скрещ] повт. 4 (4, 5) раз, 1 изн, УбНПрав, 20 (24, 28) лиц, 1 изн, кром. 

9 ряд (изн.): кром, 1 лиц, 21 (25, 29) изн, [1 лиц, 1 изн скрещ] повт. 4 (4, 5) раз, 1 лиц, кром. 

10 ряд (лиц.): кром, [1 изн, 1 лиц скрещ] повт. 4 (4, 5) раз, 1 изн, 21 (25, 29) лиц, 1 изн, кром. 

11 ряд (изн.): кром, 1 лиц, 21 (25, 29) изн, [1 лиц, 1 изн скрещ] повт. 4 (4, 5) раз, 1 лиц, кром. 

Повторяем комбинацию рядов 10 и 11 еще 2 раза. 

16 ряд (лиц.): кром, [1 изн, 1 лиц скрещ] повт. 4 (4, 5) раз, 1 изн, УбНПрав, 19 (23, 27) лиц, 1 изн, кром. 

17 ряд (изн.): кром, 1 лиц, 20 (24, 28) изн, [1 лиц, 1 изн скрещ] повт. 4 (4, 5) раз, 1 лиц, кром. 

18 ряд (лиц.): кром, [1 изн, 1 лиц скрещ] повт. 4 (4, 5) раз, 1 изн, 20 (24, 28) лиц, 1 изн, кром. 

19 ряд (изн.): кром, 1 лиц, 20 (24, 28) изн, [1 лиц, 1 изн скрещ] повт. 4 (4, 5) раз, 1 лиц, кром. 

Повторяем комбинацию рядов 18 и 19 ещё 2 раза. 

24 ряд (лиц.): кром, [1 изн, 1 лиц скрещ] повт. 4 (4, 5) раз, 1 изн, УбНПрав, 18 (22, 26) лиц, 1 изн, кром. 

Отрезаем нить, оставив 10 см. 

Снимаем петли на вспомогательную нить. 

3.2 Левая половина переда 

Петли левой половины переда 35 (39, 45) со вспомогательной нити переносим на спицы.  

Помечаем маркером М3 ряд, который сейчас на спицах. Будем его считать нулевой отметкой в новом 
отсчёте рядов. Лучше пометить петли лицевой глади, которые расположены ближе к декоративной 
резинке 1×1, которой оформлен край манишки.  

Вводим новую нить и вяжем зеркально правой половине переда. 

1 ряд (изн.): кром, [1 лиц, 1 изн скрещ] повт. 4 (4, 5) раз, 1 лиц, 23 (27, 31) изн, 1 лиц, кром. 

2 ряд (лиц.): кром, 1 изн, 23 (27, 31) лиц, [1 изн, 1 лиц скрещ] повт. 4 (4, 5) раз, 1 изн, кром. 

3 ряд (изн.): кром, [1 лиц, 1 изн скрещ] повт. 4 (4, 5) раз, 1 лиц, 23 (27, 31) изн, 1 лиц, кром. 

Повторяем комбинацию рядов 2 и 3 ещё 4 (6, 8) раз, чтобы получилось 11 (15, 19) рядов после ряда, 
помеченного маркером М3 (его мы не считаем). 
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12 (16, 20) ряд (лиц.): кром, 1 изн, 21 (25, 29) лиц, УбНЛев, [1 изн, 1 лиц скрещ] повт. 4 (4, 5) раз, 1 изн, 

кром. 

Мы сделали первую убавку. Теперь, чтобы не запутаться с нумерацией рядов для разных плотностей, 
начнём её заново. Ряд, в котором была сделана первая убавка, помечаем маркером М4. 

1 ряд (изн.): кром, [1 лиц, 1 изн скрещ] повт. 4 (4, 5) раз, 1 лиц, 22 (26, 30) изн, 1 лиц, кром. 

2 ряд (лиц.): кром, 1 изн, 22 (26, 30) лиц, [1 изн, 1 лиц скрещ] повт. 4 (4, 5) раз, 1 изн, кром. 

3 ряд (изн.): кром, [1 лиц, 1 изн скрещ] повт. 4 (4, 5) раз, 1 лиц, 22 (26, 30) изн, 1 лиц, кром. 

Повторяем комбинацию рядов 2 и 3 ещё 2 раза, всего получается 7 рядов после ряда, помеченного 
маркером М4 (его мы не считаем). 

8 ряд (лиц.): кром, 1 изн, 20 (24, 28) лиц, УбНЛев, [1 изн, 1 лиц скрещ] повт. 4 (4, 5) раз, 1 изн, кром. 

9 ряд (изн.): кром, [1 лиц, 1 изн скрещ] повт. 4 (4, 5) раз, 1 лиц, 21 (25, 29) изн, 1 лиц, кром. 

10 ряд (лиц.): кром, 1 изн, 21 (25, 29) лиц, [1 изн, 1 лиц скрещ] повт. 4 (4, 5) раз, 1 изн, кром. 

11 ряд (изн.): кром, [1 лиц, 1 изн скрещ] повт. 4 (4, 5) раз, 1 лиц, 21 (25, 29) изн, 1 лиц, кром. 

Повторяем комбинацию рядов 10 и 11 ещё 2 раза. 

16 ряд (лиц.): кром, 1 изн, 19 (23, 27) лиц, УбНЛев, [1 изн, 1 лиц скрещ] повт. 4 (4, 5) раз, 1 изн, кром. 

17 ряд (изн.): кром, [1 лиц, 1 изн скрещ] повт. 4 (4, 5) раз, 1 лиц, 20 (24, 28) изн, 1 лиц, кром. 

18 ряд (лиц.): кром, 1 изн, 20 (24, 28) лиц, [1 изн, 1 лиц скрещ] повт. 4 (4, 5) раз, 1 изн, кром. 

19 ряд (изн.): кром, [1 лиц, 1 изн скрещ] повт. 4 (4, 5) раз, 1 лиц, 20 (24, 28) изн, 1 лиц, кром. 

Повторяем комбинацию рядов 18 и 19 ещё 2 раза. 

24 ряд (лиц.): кром, 1 изн, 18 (22, 26) лиц, УбНЛев, [1 изн, 1 лиц скрещ] повт. 4 (4, 5) раз, 1 изн, кром. 

Нить при этом не обрезаем! 

3.3 Соединение левой и правой половин переда 

Соединяем левую и правую половины и добавляем по центру общего полотна переда 1 петлю. 

25 ряд (изн.): кром, [1 лиц, 1 изн скрещ] повт. 4 (4, 5) раз, 1 лиц, 19 (23, 27) изн, 1 лиц, 1 изн, накид, 1 изн, 
1 лиц, 19 (23, 27) изн, [1 лиц, 1 изн скрещ] повт. 4 (4, 5) раз, 1 лиц, кром. 

26 ряд (лиц.): кром, [1 изн, 1 лиц скрещ] повт. 4 (4, 5) раз, 1 изн, 19 (23, 27) лиц, 1 изн, 3 лиц, 1 изн, 19 (23, 
27) лиц, [1 изн, 1 лиц скрещ] повт. 4 (4, 5) раз, 1 изн, кром. 

27 ряд (изн.): кром, [1 лиц, 1 изн скрещ] повт. 4 (4, 5) раз, 1 лиц, 19 (23, 27) изн, 1 лиц, 3 изн, 1 лиц, 19 (23, 
27) изн, [1 лиц, 1 изн скрещ] повт. 4 (4, 5) раз, 1 лиц, кром. 

Повторяем комбинацию рядов 26 и 27 ещё 2 раза. 

32 ряд (лиц.): кром, [1 изн, 1 лиц скрещ] повт. 4 (4, 5) раз, 1 изн, УбНПрав, 16 (20, 24) лиц, УбНЛев, 3 лиц, 
УбНПрав, 16 (20, 24) лиц, УбНЛев, [1 изн, 1 лиц скрещ] повт. 4 (4, 5) раз, 1 изн, кром. 

33 ряд (изн.): кром, [1 лиц, 1 изн скрещ] повт. 4 (4, 5) раз, 1 лиц, 39 (47, 55) изн, [1 лиц, 1 изн скрещ] повт. 
4 (4, 5) раз, 1 лиц, кром. 
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34 ряд (лиц.): кром, [1 изн, 1 лиц скрещ] повт. 4 (4, 5) раз, 1 изн, 39 (47, 55) лиц, [1 изн, 1 лиц скрещ] повт. 

4 (4, 5) раз, 1 изн, кром. 

35 ряд (изн.): кром, [1 лиц, 1 изн скрещ] повт. 4 (4, 5) раз, 1 лиц, 39 (47, 55) изн, [1 лиц, 1 изн скрещ] повт. 
4 (4, 5) раз, 1 лиц, кром. 

Повторяем комбинацию рядов 34 и 35 ещё 4 (5, 6) раз. 

Со следующего ряда начинаем вязать декоративную резинку по всей ширине полотна переда. 

Лиц. ряд: кром, [1 изн, 1 лиц скрещ] повт. 28 (32, 38) раз, 1 изн, кром. 

Изн. ряд: кром, [1 лиц, 1 изн скрещ] повт. 28 (32, 38) раз, 1 лиц, кром. 

Повторяем комбинацию лицевых и изнаночных рядов до высоты 9–10 см, заканчиваем работу лицевым 
рядом! 

Считаем, сколько всего рядов резинки получилось, такое же количество нужно будет провязать на спинке. 

Переходим на спицы 4 (3,5, 3,5) мм и провязываем последний изнаночный ряд по рисунку. 

Обрезаем рабочую нить длиной 1–1,5 метра.  

Закрываем петли резинки иглой (см. раздел описания «Условные обозначения и техники»). 

4. Спинка изделия 

Переносим на спицы 71 (79, 91) петлю спинки со вспомогательной нити.  

Помечаем маркером М5 ряд, который сейчас на спицах. Будем его считать нулевой отметкой в новом 
отсчёте рядов. Лучше пометить петли лицевой глади, которые расположены ближе к декоративной 
резинке 1×1, которой оформлен край манишки.  

Вводим новую нить. Начинаем работу с изнаночного ряда. Вяжем по рисунку, заложенному на этапе 
«реглан-погон». 

Убавки делаем по тому же принципу, что и при вязании переда, т. е. в каждом 8 ряду (исключение: 
увеличен участок до первой убавки), в самом начале участка лицевой глади — убавки с наклоном вправо 
(УбНПрав), в конце лицевой глади — убавки с наклоном влево (УбНЛев). Всего 5 убавок для всех 
плотностей. 

1 ряд (изн.): кром, [1 лиц, 1 изн скрещ] повт. 4 (4, 5) раз, 1 лиц, 51 (59, 67) изн, [1 лиц, 1 изн скрещ] повт. 
4 (4, 5) раз, 1 лиц, кром. 

2 ряд (лиц.): кром, [1 изн, 1 лиц скрещ] повт. 4 (4, 5) раз, 1 изн, 51 (59, 67) лиц, [1 изн, 1 лиц скрещ] повт. 
4 (4, 5) раз, 1 изн, кром. 

3 ряд (изн.): кром, [1 лиц, 1 изн скрещ] повт. 4 (4, 5) раз, 1 лиц, 51 (59, 67) изн, [1 лиц, 1 изн скрещ] повт. 
4 (4, 5) раз, 1 лиц, кром. 

Повторяем комбинацию рядов 2 и 3 ещё 5 (7, 9) раз, чтобы получилось 13 (17, 21) рядов после ряда, 
помеченного маркером М5 (его мы не считаем). 

14 (18, 22) ряд (лиц.): кром, [1 изн, 1 лиц скрещ] повт. 4 (4, 5) раз, 1 изн, УбНПрав, 47 (55, 63) лиц, УбНЛев, 
[1 изн, 1 лиц скрещ] повт. 4 (4, 5) раз, 1 изн, кром. 

Мы сделали первую убавку. Теперь, чтобы не запутаться с нумерацией рядов для разных плотностей, 
начнём её заново. Ряд, в котором была сделана первая убавка, помечаем маркером М6. 
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1 ряд (изн.): кром, [1 лиц, 1 изн скрещ] повт. 4 (4, 5) раз, 1 лиц, 49 (57, 65) изн, [1 лиц, 1 изн скрещ] повт. 

4 (4, 5) раз, 1 лиц, кром. 

2 ряд (лиц.): кром, [1 изн, 1 лиц скрещ] повт. 4 (4, 5) раз, 1 изн, 49 (57, 65) лиц, [1 изн, 1 лиц скрещ] повт. 
4 (4, 5) раз, 1 изн, кром. 

3 ряд (изн.): кром, [1 лиц, 1 изн скрещ] повт. 4 (4, 5) раз, 1 лиц, 49 (57, 65) изн, [1 лиц, 1 изн скрещ] повт. 
4 (4, 5) раз, 1 лиц, кром. 

Повторяем комбинацию рядов 2 и 3 ещё 2 раза, всего получается 7 рядов после ряда, помеченного 
маркером М6 (его мы не считаем). 

8 ряд (лиц.): кром, [1 изн, 1 лиц скрещ] повт. 4 (4, 5) раз, 1 изн, УбНПрав, 45 (53, 61) лиц, УбНЛев, [1 изн, 
1 лиц скрещ] повт. 4 (4, 5) раз, 1 изн, кром. 

9 ряд (изн.): кром, [1 лиц, 1 изн скрещ] повт. 4 (4, 5) раз, 1 лиц, 47 (55, 63) изн, [1 лиц, 1 изн скрещ] повт. 
4 (4, 5) раз, 1 лиц, кром. 

10 ряд (лиц.): кром, [1 изн, 1 лиц скрещ] повт. 4 (4, 5) раз, 1 изн, 47 (55, 63) лиц, [1 изн, 1 лиц скрещ] повт. 
4 (4, 5) раз, 1 изн, кром. 

11 ряд (изн.): кром, [1 лиц, 1 изн скрещ] повт. 4 (4, 5) раз, 1 лиц, 47 (55, 63) изн, [1 лиц, 1 изн скрещ] повт. 
4 (4, 5) раз, 1 лиц, кром. 

Повторяем комбинацию рядов 10 и 11 ещё 2 раза. 

16 ряд (лиц.): кром, [1 изн, 1 лиц скрещ] повт. 4 (4, 5) раз, 1 изн, УбНПрав, 43 (51, 59) лиц, УбНЛев, [1 изн, 
1 лиц скрещ] повт. 4 (4, 5) раз, 1 изн, кром. 

17 ряд (изн.): кром, [1 лиц, 1 изн скрещ] повт. 4 (4, 5) раз, 1 лиц, 45 (53, 61) изн, [1 лиц, 1 изн скрещ] повт. 
4 (4, 5) раз, 1 лиц, кром. 

18 ряд (лиц.): кром, [1 изн, 1 лиц скрещ] повт. 4 (4, 5) раз, 1 изн, 45 (53, 61) лиц, [1 изн, 1 лиц скрещ] повт. 
4 (4, 5) раз, 1 изн, кром. 

19 ряд (изн.): кром, [1 лиц, 1 изн скрещ] повт. 4 (4, 5) раз, 1 лиц, 45 (53, 61) изн, [1 лиц, 1 изн скрещ] повт. 
4 (4, 5) раз, 1 лиц, кром. 

Повторяем комбинацию рядов 18 и 19 ещё 2 раза. 

24 ряд (лиц.): кром, [1 изн, 1 лиц скрещ] повт. 4 (4, 5) раз, 1 изн, УбНПрав, 41 (49, 57) лиц, УбНЛев, [1 изн, 
1 лиц скрещ] повт. 4 (4, 5) раз, 1 изн, кром. 

25 ряд (изн.): кром, [1 лиц, 1 изн скрещ] повт. 4 (4, 5) раз, 1 лиц, 43 (51, 59) изн, [1 лиц, 1 изн скрещ] повт. 
4 (4, 5) раз, 1 лиц, кром. 

26 ряд (лиц.): кром, [1 изн, 1 лиц скрещ] повт. 4 (4, 5) раз, 1 изн, 43 (51, 59) лиц, [1 изн, 1 лиц скрещ] повт. 
4 (4, 5) раз, 1 изн, кром. 

27 ряд (изн.): кром, [1 лиц, 1 изн скрещ] повт. 4 (4, 5) раз, 1 лиц, 43 (51, 59) изн, [1 лиц, 1 изн скрещ] повт. 
4 (4, 5) раз, 1 лиц, кром. 

Повторяем комбинацию рядов 26 и 27 ещё 2 раза. 

32 ряд (лиц.): кром, [1 изн, 1 лиц скрещ] повт. 4 (4, 5) раз, 1 изн, УбНПрав, 39 (47, 55) лиц, УбНЛев, [1 изн, 
1 лиц скрещ] повт. 4 (4, 5) раз, 1 изн, кром. 

33 ряд (изн.): кром, [1 лиц, 1 изн скрещ] повт. 4 (4, 5) раз, 1 лиц, 41 (49, 57) изн, [1 лиц, 1 изн скрещ] повт. 
4 (4, 5) раз, 1 лиц, кром. 
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34 ряд (лиц.): кром, [1 изн, 1 лиц скрещ] повт. 4 (4, 5) раз, 1 изн, 41 (49, 57) лиц, [1 изн, 1 лиц скрещ] повт. 

4 (4, 5) раз, 1 изн, кром. 

35 ряд (изн.): кром, [1 лиц, 1 изн скрещ] повт. 4 (4, 5) раз, 1 лиц, 41 (49, 57) изн, [1 лиц, 1 изн скрещ] повт. 
4 (4, 5) раз, 1 лиц, кром. 

Повторяем комбинацию рядов 34 и 35 ещё 5 (6, 7) раз. 

Со следующего ряда начинаем вязать декоративную резинку по всей ширине полотна спинки. 

Лиц. ряд: кром, [1 изн, 1 лиц скрещ] повт. 29 (33, 39) раз, 1 изн, кром. 

Изн. ряд: кром, [1 лиц, 1 изн скрещ] повт. 29 (33, 39) раз, 1 лиц, кром. 

Повторяем комбинацию лицевых и изнаночных рядов, их количество должно быть равно количеству 
рядов резинки переда, заканчиваем работу лицевым рядом! 

Переходим на спицы 4 (3,5, 3,5) мм и провязываем последний изнаночный ряд по рисунку. 

Обрезаем рабочую нить длиной 1–1,5 метра.  

Закрываем петли резинки иглой (см. раздел описания «Условные обозначения и техники»). 

5. Карман для молнии 

Выворачиваем манишку наизнанку и начинаем вязать карман для молнии по аналогии с передом: 
вначале две половины вяжутся отдельно, для формирования выреза, затем объединяются с добавлением 
одной петли. 

Важно, чтобы вырез переда манишки и вырез кармана для молнии были равны. 

Переносим 5 (5, 7) петель, которые мы сняли на вспомогательные нити на этапе соединения двух краёв 
воротника-стойки, на спицы 4 (4, 3,5) мм. Начинаем со стороны, где осталась нить от набора петель (мы 
специально оставляли её длиннее, чем было нужно для набора, чтобы продолжить работу с ней на этом 
этапе). Назовём её стороной A.  

Сторона A 

Вяжем полоску из 5 (5, 7) петель лицевой гладью, начиная с изнаночного ряда.  

1 ряд (изн.): кром, 3 (3, 5) изн, кром. 

2 ряд (лиц.): кром, 3 (3, 5) лиц, кром. 

Повторяем комбинацию рядов 1 и 2 ещё 21 (27, 27) раз. 

Нить пока не обрезаем! Возможно, при соединении сторон нужно будет немного скорректировать 
количество рядов. 

Сторона B 

Переносим петли на спицы, вводим новую нить и вяжем полоску аналогично стороне A. 

Важно! Переносим петли обеих сторон на одну спицу и прикладываем к вырезу переда манишки, чтобы 
убедиться, что длины полосок достаточно и вырез переда манишки совпадает с вырезом кармана для 
молнии. В зависимости от результата замера или продолжаем работу, или корректируем длину полосок 
до нужного размера. 
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Соединение сторон A и B 

Петли сторон мы уже перенесли на одну спицу, теперь продолжаем работу изнаночным рядом с 
добавлением одной петли. 

1 ряд (изн.): кром, 4 (4, 6) изн, накид, 4 (4, 6) изн, кром. 

2 ряд (лиц.): кром, 9 (9, 13) лиц, кром. 

3 ряд (изн.): кром, 9 (9, 13) изн, кром. 

Повторяем комбинацию рядов 2 и 3 ещё 4 (4, 4) раза, затем провязываем ещё один лицевой ряд и 
закрываем петли иглой (в технике «назад игла»). 

Вшивать молнию будем после ВТО. 

6. Фиксация открытых петель «погона» 

Возвращаемся к открытым петлям плеча-погона (по 1 петле в каждом). Их необходимо надёжно 
зафиксировать. 

В петлю вводим две нити (длиной 10–15 см), каждую нить складываем пополам и слегка тянем за концы 
в противоположных направлениях, как бы растягивая петлю. Затем концы одной нити заправляем иглой 
в столбцы петель декоративной резинки переда, другой — спинки. 

Заправляем и другие хвостики. 

7. ВТО 

Стираем манишку вручную в тёплой воде (температура не выше 30–35°) с использованием специальных 
моющих средств для изделий из шерсти. Не трём, лишь слегка сжимаем! Ополаскиваем в воде той же 
температуры. Не выкручиваем! Слегка отжимаем воду руками и заворачиваем манишку в махровое 
полотенце на 5–10 минут, чтобы убрать остатки воды. Затем аккуратно раскладываем её на ровной 
горизонтальной поверхности, придав необходимую форму. 

После того как манишка высохнет, обрабатываем её паром. Особое внимание уделяем карману для 
молнии и краям выреза. Края не должны закручиваться, это упростит процесс вшивания молнии. 

8. Вшивание молнии 

На этом этапе будем использовать портновские булавки, швейную иглу и швейную нить в тон пряжи. 

Смотрите видео: https://youtu.be/tRWlFF2KyEo. 

Выворачиваем манишку наизнанку. Прикладываем карман для молнии к переду манишки так, чтобы их 
вырезы совпали. Важно не тянуть полотно! Фиксируем карман булавками и пришиваем его по бокам к 
переду манишки, подхватывая иглой кромочную петлю внешнего края кармана, затем петлю полотна 
переда и так до конца. При этом края, обращённые в сторону выреза, остаются открытыми, именно сюда 
мы будем вставлять молнию. Низ кармана пока не пришиваем! Нити не фиксируем и не обрезаем! 
Убираем булавки. Выворачиваем манишку на лицевую сторону.  

Работаем с молнией. Подгибаем тесьму молнии до верхних ограничителей и фиксируем её несколькими 
стежками. 

Вставляем молнию между двумя слоями полотна и фиксируем её булавками так, чтобы она была 
максимально скрыта внутри кармана. Проверяем, чтобы не происходило смещения правой и левой 

https://youtu.be/tRWlFF2KyEo
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половин переда относительно друг друга (смещение будет особенно заметно по линии перехода резинки 
воротника и лицевой глади основного полотна). Прошиваем иглой сразу все слои: полотно переда, 
молнию и полотно кармана. С лицевой стороны этот шов будет как бы погружён в столбец изнаночных 
петель, который идёт параллельно вырезу, сразу за кромочными петлями, с изнаночной стороны — по 
центру лицевой петли, идущей сразу за кромочной. Прошиваем сначала одну сторону, затем другую. 
Останавливаемся, не доходя 2 см до конца выреза. Нить не обрезаем. 

Работаем с молнией. Так как молния сейчас длиннее, чем нужно, будем её обрезать. Чтобы в дальнейшем 
молния не разошлась, необходимо внизу создать новый ограничитель для бегунка. Он должен 
располагаться чуть ниже выреза для молнии (0,5–1 см), внутри кармана. Делаем несколько поперечных 
стежков непосредственно по зубцам молнии, надежно фиксируем нить. 

На расстоянии трёх см от нового нижнего ограничителя обрезаем лишнюю длину молнии. Примеряем, 
не выступает ли нижний край молнии за границы кармана (если нужно, ещё немного обрезаем). Чтобы 
обрезанный край тесьмы не осыпался, его можно осторожно опалить зажигалкой или обработать 
обмёточным швом.  

Закладываем нижний край молнии в карман и доводим швы до конца молнии. Фиксируем нить внутри 
кармана.  

Осталось пришить нижний край кармана с изнаночной стороны. Подтягиваем нити двух швов и одной из 
них пришиваем кромочный ряд к петлям переда. Фиксируем нити. 

Отпариваем утюгом швы с двух сторон. Манишка готова! 

Рекомендации по сокращению расхода пряжи Casagrande Cash 20 

Чтобы сократить расход пряжи до трёх мотков, уменьшим длину манишки на 2–4 см от указанного в 
описании. Такая корректировка длины допустима, внешний вид манишки никак не пострадает. При 
вязании манишек из этой пряжи я всегда укладывалась в 3 мотка, разумная экономия в этом случае, 
как мне кажется, вполне оправдана! 

Уменьшать длину переда и спинки будем на участках между последними убавками и декоративными 
резинками нижних краёв полотна. 

Распустите образец и тоже пустите его в работу. 

Порядок работы: 

1. Вяжем по описанию до пункта 3.3 Соединение левой и правой половин переда, 34 и 35 ряд 
включительно. Далее повторяем комбинацию рядов 34 и 35 ещё 3 раза (а не 5). 
Сейчас в работе второй моток. Нить не обрезаем! Временно оставляем работу с передом манишки. 

2. Начинаем третий моток, переходим к пункту 4. Спинка изделия и вяжем до 34 и 35 ряда 
включительно. Далее повторяем комбинацию рядов 34 и 35 ещё 4 раза (а не 6). 
Нить не обрезаем! Временно оставляем работу со спинкой манишки. 

3. Теперь вяжем карман для молнии согласно пункту 5. Карман для молнии. На одну сторону кармана 
мы оставили нить ещё при наборе петель. А на другую сторону кармана берем второй конец нити от 
любого мотка, которые уже в работе. 

4. Оставшуюся пряжу делим пополам и вяжем, согласно описанию, декоративные резинки по всей 
ширине полотна переда и спинки. В среднем у меня резинка получается около 8,5–9 см. 
 


